







Как подчеркнул во вступительном слове президент Федерации тенниса Р. Иноятов, в деятельности республиканской федерации основополагающую роль играет постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему развитию тенниса в Республике Узбекистан", принятое в сентябре 1998 года. О том, что сделано в осуществлении положений этого документа, перед участниками конференции отчитались выступивший с докладом генеральный секретарь Федерации тенниса И. Шенелев. Он подчеркнул, что теннис, в последние годы уверенно выдвинувшись в нашей стране в ряды массовых видов спорта, реально участвует в осуществлении важнейшей государственной задачи — воспитания здорового поколения. Прекрасные теннисные комплексы, вслед за Ташкентом появившиеся в Фергане, Андижане, Намангане, Гулистане, Карши, Бухаре, Термезе, привлекают не только молодежь, но и людей среднего и старшего поколения.

Растет количество и рейтинг международных соревнований, проводимых на этих современных базах. До уровня турниров WTA вырос женский "Ташкент опен". К числу фьючерсов, проводимых в городах Ферганской долины и Карши, добавился аналогичный турнир в Гулистане. В нынешнем году в республике пройдет сразу три челленджера — в Самарканде, Бухаре и Фергане. Ну а Кубок Президента добился грандиозного признания, удостоившись титула лучшего турнира ATP-tour по организации. Следую-

## ТЕННИС — СПОРТ МАССОВЫЙ

В конференц-зале столичного Музея олимпийской славы состоялась ежегодная конференция Федерации тенниса Узбекистана. На ней были рассмотрены итоги работы в 1999 году и обсуждены текущие задачи.

ет подчеркнуть, что превратить это соревнование в настоящий национальный теннисный праздник позволила огромная организационная и финансовая поддержка правительства страны.

Радуют болельщиков своими достижениями наши теннисисты. В первую очередь здесь надо отметить уверенное выступление мужской сборной в Кубке Дэвиса, ее победу в Кубке Азии, победу Олега Огородова в паре с Марком Россе на Кубке Президента, выигранный Ироды Тулгановой Уимблдонский турнира среди девушек. Прогрессируют наши юные теннисисты дарования — Мурат Иноятов, Фарух Дустов, Санжар Шодиев, Ринат Сигдар получают образование в Академии Ника Боллеттери в США, трехмесячная стажировка для молодых спортсменов была организована в Испании. Активизировалась работа Федерации в рамках международной программы по развитию мини-тенниса.

Повышается статус Федерации тенниса Узбекистана в международных организациях. Плодотворная работа нашей делегации на ежегодном конгрессе ITF привела к тому, что Узбекистану поручено представлять Центрально-азиатский регион в Азиатской

федерации тенниса. Членом исполкома АТФ избран Р. Шобдуррахманов. В нашей стране побывал вице-президент ITF, президент АТФ Иичи Каватей (Япония), при чьем содействии ожидается увеличение квоты голосов нашей Федерации в ITF с одного до трех. Буквально на днях в Ташкенте состоялся Генеральный ассамблея АТФ. А в глобальной сети Интернет создана страница Федерации тенниса Узбекистана.

Жизнь в условиях рыночных отношений требует умения зарабатывать деньги. Привлекательной для населения и прибыльной для нашего тенниса оказалась организованная Федерацией совместно с ФСО "Динамо" мгновенная лотерея "Динамо-теннис-спорт". Она дает реальный доход, который направляется на проведение теннисных мероприятий и приобретение теннисного инвентаря. В то же время постоянную активную спонсорскую помощь Федерации оказывают НАК "Узбекистон хаво йуллари", хокимият Ташкента, Центробанк, "Узбектуризм", "Узбекгаз". Есть предварительная договоренность о спонсировании предстоящего матча Кубка Дэвиса Узбекистан — Новая Зеландия "Узбекнефтегаз". В числе новых спонсоров Федерации можно на-

звать СП "Уздунробита", фирму "Агротекс", "Кызылкумремдетзолото", "Асака-банк" и др.

Названное выше постановление определяет, что основным звеном в системе теннисного движения являются клубы. По их созданию ведется серьезная работа. В то же время кое-кем этот пункт был воспринят как возможность "нагреть руки", используя налоговые льготы, предоставляемые теннисным клубам. Федерация категорически пресекла эти попытки, а появившийся затем Указ "Об упрощении предоставления льгот по налогам и платежам в государственной бюджет" быстро расставил все по своим местам.

Особый вопрос — тренерские кадры. Сегодня хороших тренеров, особенно в областях, остро не хватает. В минувшем году совместно с НОК Узбекистана в Ташкенте был проведен тренерский семинар в программе "Олимпийская солидарность". В то же время нельзя не сказать о том, что из-за халатного отношения Ферганской областной федерации оказался сорван семинар под эгидой ITF в Фергане.

Забота Президента и правительства страны о развитии тенниса на всех уровнях проявилась и в том, что в порядке экспери-

мента этот вид спорта был включен в программу физического воспитания школьников. А УзгосифСФХ сверх установленной квоты выделил 20 мест для подготовки высококвалифицированных тренеров-преподавателей. Необходимой представляется аналогичная квота для приема на обучение на отделение тенниса представителей областей с последующим направлением их на работу в те же области.

Выступивший на конференции заслуженный тренер Узбекистана Г. Дашевский особо подчеркнул необходимость самой серьезной работы по подготовке резерва.

— Огородов, Куденко, Томашевич не вечны, — сказал он, — им уже сегодня надо готовить смену. Благодаря заботе Президента, большому вкладу Сассона Кашури мы имеем ту отрадную картину, о которой сказано в докладе. Но на сегодня у нас все же крайне мало международных детских и юношеских соревнований, а к участию во фьючерсах отношение какое-то равнодушное, что ли. Как получится, так и сыграют. Необходимо, допуская ребят к этим соревнованиям, серьезно озадачивать их. А еще очень нужно хотя бы на показательные уроки приглашать в Узбекистан профессиональных тренеров из-за рубежа. У нас сейчас появилась очень хорошая юная поросль восьми-десятилетних детишек, которые уже умеют практически все. Но им необходимо самое пристальное внимание, чтобы их прогресс не остановился.

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

## РОЖДЕН, ЧТОБЫ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ И СЧАСТЛИВЫМ

В спортивно-оздоровительном комплексе "Жар" при МВД Узбекистана проводится веселая работа по воспитанию молодых людей сильными и смелыми. Расположенное в старгородской части столицы, это красивое здание обращает на себя внимание каждого прохожего. Здесь занимаются люди от 7 до 70 лет. В комплексе действуют 17 секций. Одной из самых популярных является "Джун-Ри-таэквондо". Это направление восточного единоборства в нашей стране получило развитие сравнительно недавно. Его основателем является обладатель наивысшего уровня квалификации в единоборствах — черного пояса 10 дана, гранд-мастер Джун Ри. Система Джун-Ри-таэквондо базируется на философском изречении: "Рожден, чтобы быть здоровым и счастливым".

Такими словами и начинают тренировки тренер Мирсултон Миржалолов. В его группах сегодня занимаются более 100 человек. С первых же занятий тренер старается донести до своих малышей credo таэквондо: "Строить правду нужно через знания в голове, искренность в сердце и силу в теле. Крепить дружбу друг с другом". За несколько месяцев обучения младшие группы осваивают комплекс



дыхательной медитации, технику передвижения, растяжку.

Есть в "Жаре" и своя сборная по Джун-Ри-таэквондо. В ее состав входят ребята от 7 до 17 лет. Они уже участвовали в международных чемпионатах. Сегодня готовятся к выступлению на Международном чемпионате в Санкт-Петербурге среди стран СНГ. Тренер Мирсултон Миржалолов — неоднократный чемпион международных турниров по Джун-Ри, серебряный призер Международного чемпионата в Вашингтоне, аттестовался на черный пояс Джун-Ри II дана.

На занятиях Мирсултон гово-

рит: — Когда вы правдивы — вы красивы, когда вы красивы — вас любят, когда вас любят — вы счастливы.

В стране, где уделяется огромное внимание воспитанию здорового поколения, где работа в этом направлении возведена в ранг государственной политики, дети обязательно будут гармонично развитыми и счастливыми.

Манзура ШАРИПОВА.

НА СНИМКЕ: спортсмены демонстрируют групповое упражнение. Фото автора.

## Творчество молодых МЕЧТА И СУДЬБА

Поддержка творческой молодежи Узбекистана, предусмотренная программой "Здоровое поколение", осуществляется и государственными, и общественными, и частными коммерческими структурами. В медицинском центре Алексея Назарова (АНИК) делают это не по долгу службы, а по велению сердца — проводят выставки, концерты, встречи в артистической гостиной клуба "Здоровье". Недавно здесь состоялось открытие выставки ташкентской художницы Оксаны Ищенко.

Она молода и энергична. Дитя завершающегося XX века, в юности грезила полетами в космос. Училась в Республиканской аэрокосмической школе, побывала на Байконуре, в Звездном городке.

Тогда и сделала первые шаги в художественном творчестве. Старт оказался успешным. Высокую оценку работам юного художника дал летчик-космонавт Владимир Джанибеков.

И хотя изначально выбор профессионального пути определила детская мечта (Оксана поступила на самолетостроительный факультет технического вуза), ее все более привлекал мир изобразительного искусства. Поняла: инженерное дело, космические дали — мечта, но не судьба.

Оксана оставила учебу в институте и поступила в Республиканское художественное училище имени Бенькова. Дипломная работа "Гимн солнцу" с интересом была воспринята не только государственной экзаменационной комиссией, но и избалованным искусством московским зрителем на ее персональ-

ной выставке в Российской Федерации в 1999 году.

Впитывая опыт мастеров XX века, Оксана внимательно прислушивалась к советам своих учителей, главным из которых считает Николая Сергеевича Шина — акасака узбекстанской живописи, и при этом неутомимо и настойчиво искала свой путь в искусстве.

За плечами художницы — коллективная и три персональные выставки.

Осмысление действительности породило работы, в которых проступают характерные черты современности: столкновение контрастов, резкость изломанных линий, гротескно-фантастическое начало, стремительные ритмы современной цивилизации. Часто она изображает город, что ворвался во внутренний мир человека, подчинил себе его психику. Грани между отталкивающим и прекрасным, низким и одухотворенным, ничтожным и великим, искажение традиционных представлений о пространстве и времени, добре и зле, жизни и смерти — темы эмоционально-философ-

ских размышлений О. Ищенко. Контрастность восприятия, тем не менее, не мешает ей постигать глубину сущности жизни.

— В картинах Оксаны Ищенко (их в экспозиции около пятидесяти), — отметил известный художник Янис Салпинкиди, — просматриваются и традиции, нематериального экспрессионизма, и влияние Пикассо, и мотивы Марка Шагала. Она смело использует элементы примитивизма и кубизма, приемы деформации, декоративности, творчески сочетая их. Кажущееся наивное ощущение мира не мешает автору ставить и талантливо решать сложные цветовые задачи.

Действительно, поражают эмоциональность, богатство цветовой гаммы, яркое импрессионистическое начало в таких произведениях О. Ищенко, как "День цветения", "Грезы", "Я сыграю тебе", "Моя тоска, твоя печаль", "Рок", "Сирень ночью", цикл "Маддам Баттерфляй".

Выставка в АНИК продолжится.

Тамара САНАЕВА, наш общ. корр.

A joint venture with a major American Company has an opening position for an Executive Secretary.

A successful candidate should be a mature professional with relevant experience and excellent knowledge of English language. Good typing skills in English and Russian are essential. Experience working for a Western company is beneficial.

Please, apply in WRITING ONLY (CV or Resume) to fax number: 120 67 77

### «ОАО «Узавтотехжизмат»

проводит общее собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение регламента общего собрания.
2. Итоги финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Узавтотехжизмат» за 1999г. и основные направления деятельности на 2000г.
3. Утверждение годовых отчетов, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 1999г. и расходов ОАО «Узавтотехжизмат» на 2000г.
4. Утверждение распределения прибыли по итогам финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Узавтотехжизмат» за 1999г.
5. Внесение дополнений в устав ОАО «Узавтотехжизмат» о предельном размере объявленных акций.
6. О размещении дополнительных акций (вторичная эмиссия).

Собрание состоится 7 апреля 2000 г. в 12.00 по адресу: г. Ташкент, Алмалыкское кольцо, 1.

Информация по повестке дня представляется в ОАО «Узавтотехжизмат». Дата составления списка акционеров — на 7 марта 2000г.

### ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая облачность, по западу — переменная, без осадков. Ветер восточный, 7 — 12 метров в секунду.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакустану и Хорезмской области — 16 — 21 градус тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 20 — 25 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 22 — 27 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — 17 — 22 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 18 — 23 тепла.

По горным районам Узбекистана — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха — 10 — 15 тепла.

В столице республики — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха — 20 — 22 тепла.

Коллектив Республиканского объединения инкассации выражает глубокое соболезнование начальнику отдела радиосвязи Валерию Леонидовичу Резникову по поводу кончины матери

**РЕЗНИКОВОЙ**  
Лидии Наумовны.

Коллектив Института экономики АН РУз выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику Института экономики Р. Б. Муртазиной в связи с кончиной матери

**ХУСАИНОВОЙ** Марфуга Якубовны.

## БОЛЬШОЙ ТЕАТР УЗБЕКИСТАНА

26 МАРТА В 17.00

Международному дню театра посвящается

### ТАЁТА-СИТИ БАЛЕТ

Совместно с балетом Большого театра Узбекистана

П. Чайковский

## "ЩЕЛКУНЧИК"

29 МАРТА В 18.00

### "Лебединое озеро"

Касса работает без выходных с 9.30 до 19.00. Тел.: 133-90-81.

### Vinlad

Сделаем жизнь спокойнее!

## ОБЪЯВЛЯЕМ

о снижении цен

# от 10% до 30%

на все оборудование

Гарантии сохраняются.

ОХРАННО-ПОЖАРНЫЕ ПАНЕЛИ	ТВ-камеры	МОНИТОРЫ
ОХРАННЫЕ ДАТЧИКИ	МЕТАЛЛОДЕТЕКТОРЫ (РУЧНЫЕ, АРОЧНЫЕ)	И ДРУГОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

PHILIPS, Honeywell, SILENT WITNESS, FERMAX

Ташкент, ул. Кушбеги, 18, тел.: 50-46-13, 50-99-13, 50-86-80, факс 50-03-61

## НАРОДНОЕ СЛОВО

### ХАЛК СУЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культура, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Старший корректор О. ЛИСИЦКАЯ. Л. ЛЕБЕДЕВА.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5 6. Подписано в 21.55